



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
07-09 апреля 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырская делегация представит на XII международной выставке-ярмарке «Сокровища Севера 2017» экспозицию «Арктика. Таймыр. Исследуй. Сохраняй».

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке поздравили победителей всероссийских соревнований

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Двое детей погибли в Норильске в результате пожара
- Замруководителя краевого управления Следственного комитета РФ проведет личный прием граждан в Норильске и Дудинке

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Авиакомпанию «Сибирь» проверят прокуратура и надзорные органы

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- «Сибирский плацдарм»: на КЭФ-2017 планируют подписать 30 соглашений
- 13 тысяч жителей края нашли работу при содействии службы занятости в этом году

**6. СМИ о России:**

- В России на парад Победы 9 мая выйдут более 130 тысяч человек
- Индекс доступности жилья в России претерпел положительные изменения
- Спекулянты предвкушают скорое ослабление рубля
- Россияне тратят деньги, пока они есть.
- Тарифы ЖКХ могут обогнать инфляцию
- Опрос: россияне поддержали запрет соцсетей для детей до 14 лет

**7. Разное:**

- Ничего глобального, просто национальные интересы

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

**Таймырская делегация представит на XII международной выставке-ярмарке «Сокровища Севера 2017» экспозицию «Арктика. Таймыр. Исследуй. Сохраняй».**

В столице Таймыра прошло рабочее совещание по вопросу подготовки к участию в XII международной выставке-ярмарке «Сокровища Севера. Мастера и художники России 2017». В совещании приняли участие представители Управления культуры Администрации муниципального района, руководители учреждений культуры, деятели культуры и искусства, сообщает пресс-служба Таймырского муниципального района.

Как было отмечено, таймырцы на протяжении 10 лет участвуют в мероприятиях ежегодной международной выставки-ярмарки «Сокровища Севера». В прошлом году по итогам конкурса «Лучшая экспозиция» таймырская экспозиция «Красноярский край Таймырский аргиш по центру России» заняла I место, а творческая мастерская «МалсиЯлм» из детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» стала обладателем Гран-при конкурса «Полярный стиль». Всего творческая делегация Таймыра привезла 23 диплома.

Международная выставка-ярмарка пройдет с 27 апреля по 1 мая на столичной выставочной площадке парка «Сокольники». Культурная программа включает в себя проведение Всероссийского Фестиваля песенно-танцевального творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «Кочевье Севера» и Фестиваля национального костюма «Полярный стиль».

Таймырцы готовы представить экспозицию, посвященную году экологии и 100-летию заповедников России «Арктика. Таймыр. Исследуй. Сохраняй». Участники рабочего совещания обсудили концепцию экспозиции.

Проект украсят работы таймырских мастеров, умельцев, представляющих различные учреждения культуры муниципального района. Также будет представлена фабрика национальной игрушки, флайеры, рассказывающие о фольклоре таймырских этносов и легендах Севера. В основу экспозиции ляжет легенда о сотворении таймырской земли через образ птицы гагары.

«Заполярная правда»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

**В Дудинке поздравили победителей всероссийских соревнований**

9 апреля на Набережной площади Дудинки состоялось торжественное закрытие Чемпионата и Первенства России по северному многоборью. Победители и участники соревнований – более 150 человек из 10 регионов России – Красноярского края, Ямало-Ненецкого, Ханты-Мансийского, Чукотского и Ненецкого автономных округов, Республик Саха (Якутия) и Коми, Магаданской области, Эвенкийского и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципальных районов – получили долгожданные награды за свои достижения в соревнованиях. Поздравляли и награждали спортсменов глава города Дудинки Юрий Гурин, президент федерации по северному многоборью, депутат Законодательного собрания Красноярского края Павел Семизоров и его коллега по депутатскому корпусу Евгений Черных и председатель районного совета депутатов Владимир Шишов.

По итогам Первенства по северному многоборью в командном зачёте среди юниоров и юниорок третье место заняла сборная Ямало-Ненецкого автономного округа, второе – команда Красноярского края, «золото» завоевали спортсмены из Ханты-Мансийского автономного округа. В Чемпионате «бронза» досталась спортсменам с Ямала, второе место выиграли спортсмены из Ханты-Мансийского АО, а чемпионами стала команда Красноярского края. Всех победителей и призёров наградили памятными призами, грамотами, медалями и кубками.

После официальной части, несмотря на двадцатиградусный мороз, горожане и гости Дудинки посетили пять национальных чумов, которые установили городской Центр народного творчества, таймырский Дом народного творчества и Таймырский колледж. На Набережной

площади работала полевая кухня и торговые ряды. Северяне съели 200 литров шурпы – супа из мяса северного оленя и выпили около 60 литров чая.

Праздничный день завершился большим трёхчасовым концертом, в котором приняли участие национальные творческие коллективы Дудинки и Таймыра. Талисман зимней Универсиады-2019 в Красноярске U-лайка – символ верности, дружелюбия, радости и неукротимой энергии – сопровождал спортсменов на протяжении всех соревнований и в завершение Чемпионата на открытой сцене принял эстафету зимних состязаний.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Двое детей погибли в Норильске в результате пожара**

В Норильске следователи устанавливают обстоятельства пожара, произошедшего в одной из квартир, расположенной на шестом этаже девятиэтажного дома по ул. Талнахской, сообщает пресс-служба Главного следственного управления Следственного комитета РФ по Красноярскому краю.

По предварительным данным, 7 апреля в 12:00 при тушении пожара в доме обнаружены тела 2-летнего мальчика и полугодовалой девочки. 25-летняя мать и 31-летний отец госпитализированы в тяжелом состоянии. По данному факту начата доследственная проверка. Следственная группа работает на месте происшествия. Причина пожара устанавливается.

Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Красноярскому краю, сотрудники МЧС по лестничным маршам эвакуировали 20 жильцов. Всего в тушении огня было задействовано 18 человек личного состава и 5 единиц техники.

"Таймырский Телеграф"

#### **Замруководителя краевого управления Следственного комитета РФ проведет личный прием граждан в Норильске и Дудинке**

Заместитель руководителя Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю Павел Курочкин проведет личный прием граждан в Норильске и Дудинке, сообщает сегодня пресс-служба ГСУ Следственного комитета РФ по краю.

Прием пройдет 19 апреля. В 12:00 он начнется в помещении следственного отдела по Норильску, расположенного по адресу: ул. Завенягина,7, предварительная запись осуществляется по телефону: 8 (3919) 46-13-39.

В 17:00 прием начнется в помещении следственного отдела по Таймырскому району, расположенного по адресу: г. Дудинка, ул. Театральная,10, предварительная запись осуществляется по телефону: 8 (39191) 3-29-14.

"Таймырский Телеграф"

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **Авиакомпанию «Сибирь» проверят прокуратура и надзорные органы**

В прокуратуру и органы авиационного надзора от норильского аэропорта поступило обращение с просьбой дать оценку действиям авиакомпании «Сибирь».

Напомним, ранее представители компании «Сибирь» S7 Airlines заявили, что аэропорт Норильска игнорирует запросы на предоставление слотов и отказывается согласовывать авиаперевозчику рейсы из Новосибирска в Норильск в летнем расписании.

Представители аэропорта опровергли обвинения и пояснили, что авиакомпанией с 27 марта выполняются рейсы без согласования времени прилета и вылета, что создает серьезную угрозу авиационной безопасности. Самолеты прибывают во время пиковой нагрузки, в связи с чем возможны отмены или переносы рейсов.

«В целях недопущения сбоев в работе аэропорта и задержек рейсов других перевозчиков специалисты аэропорта перед выполнением каждого рейса по несогласованному слоту информируют авиакомпанию «Сибирь» о необходимости

корректировки плана полетов с указанием на то, что рейсы по несогласованным слотам не подлежат обслуживанию. Но эти сообщения авиакомпания «Сибирь» игнорирует, и продолжает выполнять рейсы по несогласованным слотам», - комментировали в норильском аэропорте.

В связи со сложившейся ситуацией аэропорт «Норильск» обратился в Западно-Сибирскую транспортную прокуратуру, Норильскую транспортную прокуратуру, в органы государственного авиационного надзора и надзора за обеспечением транспортной безопасности, а также в Росавиацию с просьбой дать правовую оценку действиям авиакомпаний «Сибирь» и «Глобус» (входят в группу компаний S7).

«Действия авиакомпаний «Сибирь» и «Глобус» представляют собой грубое игнорирование авиационных правил и законодательства, целью которых является извлечение дополнительной прибыли в ущерб интересам пассажиров. В этой связи мы просим прокуратуру и надзорные органы провести проверку действий авиакомпаний «Сибирь» и «Глобус» и остановить опасные полеты, пока они не привели к непоправимым последствиям», - говорится в официальном сообщении.

1-line.info

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **«Сибирский плацдарм»: на КЭФ-2017 планируют подписать 30 соглашений**

На Красноярском экономическом форуме ожидают более 5 тысяч участников — делегатов из 20 стран мира. Участники обсудят наработки планов по развитию страны до 2025 года, повышению эффективности управления, росту экономики.

Совместная пресс-конференция заместителя председателя правительства РФ Аркадия Дворковича, губернатора Красноярского края Виктора Толоконского и министра экономического развития РФ Максима Орешкина, посвященная Красноярскому экономическому форуму «Российская экономика: повестка 2017-2025», прошла сегодня, 7 апреля, в Москве. Открывая встречу, Дворкович отметил, что участники КЭФ-2017, который состоится 20-22 апреля, обсудят разрабатываемые Минэкономразвития, а также Центром стратегических разработок (ЦСР) Алексея Кудрина среднесрочные планы правительства России и среднесрочные параметры государственной политики в целом.

«Мы соединим обсуждение тех наработок, которые подготовили эксперты в рамках работы Алексея Кудрина, и того проекта, который подготовило Минэкономразвития и который был анонсирован председателем правительства совсем недавно, на Сочинском инвестиционном форуме», — сказал вице-премьер.

Минэкономразвития готовит сейчас план действий правительства для обеспечения темпов роста экономики выше мировых. ЦСР, в свою очередь, работает над программой стратегического развития страны на период 2018-2024 годы. Он также добавил, что Россия вышла из стадии спада, стабилизировала ситуацию и начала двигаться в сторону улучшения экономики.

В свою очередь, министр экономического развития РФ добавил, что комплексный план действий на 2017-2025 годы, который готовит министерство, будет представлен в правительство с учетом результатов дискуссий на КЭФ.

...Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский назвал КЭФ самым крупным российским форумом, ориентированным на обсуждение вопросов социально-экономического развития.

newslab

### **13 тысяч жителей края нашли работу при содействии службы занятости в этом году**

В этом году в Красноярском крае на постоянную работу приняты уже 13 тыс. клиентов центров занятости, что на 1,6 тыс. человек больше, чем за аналогичный период прошлого года. Об этом сообщили в региональном агентстве труда и занятости населения.

Чаще всего жители края устраиваются на производственные предприятия, в организации в сфере строительства или торговли. Так, в трест "Норильскшахтстрой" ООО "Заполярная

строительная компания" ("дочка" компании "Норникель") 26 норильчан приняты на работу крепильщиками, машинистами и электрослесарями.

С начала года работодатели заявили в службу занятости свыше 41 тыс. вакансий с постоянным характером работы, что на 7,3 тыс. предложений работы больше, чем в аналогичном периоде минувшего года. Сейчас в банке вакансий содержатся сведения о 31,2 тыс. постоянных вакансий.

"Таймырский Телеграф"

## 6. СМИ О РОССИИ

### **В России на парад Победы 9 мая выйдут более 130 тысяч человек**

Более 130 тысяч военнослужащих Минобороны и других силовых ведомств готовятся к проведению 9 мая военных парадов, салютов и других торжественных мероприятий с привлечением более 2 тысяч единиц военной техники, сообщает военное ведомство.

"В праздничных мероприятиях, посвященных 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, примут участие более 90 тысяч военнослужащих Минобороны, более 40 тысяч представителей других силовых ведомств, кадетских корпусов, военно-патриотического движения "Юнармия", ветеранов Великой Отечественной войны", — говорится в сообщении.

Кроме того, на парадах и статических выставках будет задействовано более 2 тысяч единиц военной и специальной техники, 118 летательных аппаратов, 9 кораблей.

"Наиболее масштабные парады пройдут в городах Москве и Санкт-Петербурге. Начало парадов — в 10.00 местного времени. Вечером в 22.00 в городах будут произведены артиллерийские салюты тридцатью залпами артиллерийских орудий и пусками фейерверочных изделий из салютных установок", — уточнили в Минобороны.

Военные парады пройдут в 28 городах, в том числе в городах-героях Волгограде, Керчи, Москве, Мурманске, Новороссийске, Санкт-Петербурге (городе-герое Ленинграде), Севастополе, Смоленске, Туле.

Также военные парады пройдут в Астрахани, Белогорске, Владивостоке, Владикавказе, Воронеже, Екатеринбурге, Калининграде, Новосибирске, Новочеркасске, Ростове-на-Дону, Самаре, Североморске, Симферополе, Ставрополе, Улан-Удэ, Уссурийске, Хабаровске, Чите и Южно-Сахалинске.

"Торжественные мероприятия пройдут еще в 347 городах, где дислоцируются соединения и воинские части Вооруженных сил, а также в городах воинской славы. Во многих городах в ходе торжественных мероприятий будут задействованы армейские полевые кухни, в которых будут приготавливаться "фронтальная" каша и чай", — пояснили в военном ведомстве.

РИА Новости

### **Индекс доступности жилья в России претерпел положительные изменения**

За последние два десятилетия индекс доступности жилья в России претерпел положительные изменения. Так, если в 1998 году среднестатистическому россиянину для того, чтобы накопить на собственную квартиру, требовалось 7 лет и 4 месяца, то в 2015 году нужно было всего 3,5 года. Об этом "Российской газете" рассказала президент фонда "Институт экономики города" Надежда Косарева.

По ее словам, с каждым годом соотношение средней стоимости жилья с годовым доходом россиян уменьшается. Так, если в 2000 году семье нужно было копить на квартиру 5 лет (если доход пускать только на это, не пить и не есть), а если пить и есть, то 15 лет. В 2010-м - 4,3 года, в 2011-м - 4,1 года, а по последним данным - до 3,5 года (с едой - 10,5 лет). При этом дольше всего на свое жилье будут откладывать жители столицы. Но здесь и цены на недвижимость самые высокие по стране. Долго придется копить жителям Ингушетии и Тывы - по 4,5 года (там у населения низкие зарплаты). В Питере - 3,9 года, в Хабаровске - 2,5 года, в Ростовской области - 3,1 года, а в Краснодарском крае - 2,8 года. Меньше всего времени потребуется тем людям, которые ходят обзавестись собственной недвижимостью в Мурманской области, - всего год и шесть месяцев. Жилье там дешевое и

маловостребованное. Правда, Надежда Косарева подчеркивает, что при подсчете индекса доступности жилья Институт экономики города пользуется международной методикой, когда берется средняя площадь квартиры в 54 кв. метра, умножается на среднюю стоимость "квадрата" в конкретном регионе и делится на средний годовой доход семьи из трех человек, актуальный также для региона.

Как поясняет Н.Косарева, полученная цифра говорит о том, насколько стоимость жилья превышает среднегодовой семейный доход. "Но мы при этом учитываем весь доход, - поясняет эксперт. - Иными словами, предполагается, что семья не тратит деньги ни на еду, ни на одежду, ни на транспорт, ни на коммунальные платежи, ни на образование, ни на лечение и т.д. Если же вычесть из этого чистого дохода повседневные траты, то на накопления будет оставаться порядка 30%. Соответственно чтобы получить более приближенную к реальности картину, следует умножить вышеприведенные цифры с годами на три".

А вот аналитики федерального портала "Мир квартир" пользовались немного другой методикой при выведении своего индекса доступности жилья. "Мы провели расчеты исходя из того, что зарплата одного из членов семьи целиком откладывается на жилье, а на жизнь тратится заработок других домочадцев", - пояснили в компании. Причем там проанализировали зарплаты представителей разных профессий в разных городах. Получилось, что быстрее всего накопят на квартиру руководители разного уровня, особенно если они живут в регионах с относительно дешевым жильем. Так, руководитель из Ярославля, Владимира, Курска и Саратова всего за три года станет обладателем собственной "однушки" в своем городе. Питерскому руководителю понадобится 5 лет, а его московскому коллеге - уже 7 лет. А вот медсестрам и учителям везде приходится труднее всех. Например, медсестра из Хабаровска или Омска будет копить на скромную "однушку" 12 лет. Равно как и учитель из Ярославля или Курска. Несколько больше повезло саратовским учителям - им нужно копить 7 лет, потому что квартиры в Саратове совсем недороги: в среднем полмиллиона рублей. По этим же причинам медсестрам из Саратова и Курска откладывать свою зарплату на жилье потребуется всего 8 лет. Примерно в равном положении инженеры, офисные менеджеры и водители - им копить придется от 4 до 8 лет. Грузчики же в целом по стране неплохо устроились: в некоторых городах, таких как Курск и Саратов, они могут накопить на квартиру всего за 4 года. Правда, в Москве и Питере это уже будет 14 и 10 лет соответственно.

Финмаркет

### **СМИ: Спекулянты предвкушают скорое ослабление рубля**

Мировые хедж-фонды и другие спекулятивные игроки резко увеличили ставки на ослабление рубля, увидев возможность для коррекции курса, достигавшего максимальной отметки с июля 2015 года.

Как свидетельствуют данные Комиссии по торговле сырьевыми фьючерсами США, короткая позиция за неделю по 4 апреля выросла в 4,5 раза до 6 тыс. 429 контрактов, достигнув пика за последние 6 месяцев, сообщает Finanz.

Российская нацвалюта показывает второй среди развивающихся рынков результат по динамике укрепления к доллару с начала года на фоне умеренно жесткой политики Банка России, которая делает привлекательными операции кэрри с рублем. Поддержку ралли в отчетную неделю также оказывала нефть, в результате чего рубль обновил пик более чем за полтора года.

Между тем, в минувшие выходные стало известно, что Конгресс США рассматривает законопроект о новых санкциях против России, который ужесточит действующий санкционный режим. Он был задуман как ответ на «вмешательство» России в ход президентских выборов в Штатах, «невыполнение» Москвой Минских соглашений по Украине, а также «незаконное присоединение» Крыма и признание Южной Осетии и Абхазии.

В частности, согласно проекту, будут введены санкции против физических и юридических лиц, которые инвестируют в российскую отрасль добычи углеводородов более \$20 млн, фактически запрещая крупные вложения в ценные бумаги всех российских

нефтегазовых компаний. Кроме того, под санкции могут попасть физлица, банки и компании, покупающие государственные облигации России.

В связи с этим, предупреждают эксперты, бегство иностранцев из российского госдолга обрушит котировки ОФЗ, взвинтит стоимость займов для правительства России и приведет к резкому обесценению рубля. Не исключено, что может повториться сценарий взрывной девальвации 1998-го, 2008-го и 2014 годов.

Росбалт

**Россияне тратят деньги, пока они есть.** В марте потребительские расходы росли быстрее инфляции

Низкая инфляция и относительно высокий курс рубля толкнули россиян на безумное расточительство. В марте объем повседневных расходов вырос на 9% при том, что инфляция в этом месяце равнялась всего 0,1%. Помогала им в этом агрессивная реклама и различные акции в сетевой рознице.

Маркетинговый холдинг "Ромир", публикуя эти данные, констатирует, что россияне вернулись к активному шопингу. На это указывает тот факт, что в поиске лучших предложений за прошлый месяц они посетили больше торговых точек, чем в феврале. Однако стремление к выгоде дало обратный эффект: рекламные акции, на которые не скупилась ретейлеры, заставили их тратить больше, пишет "Газета.Ру".

Рост покупательской активности сильно отличался в регионах. Так, наибольшее увеличение трат показали жители Южного федерального округа, где расходы выросли на 24%, а также Сибири – 12% и Приволжского округа – 11%. Самыми экономными оказались жители Центрального и Северо-западного округов, увеличившие расходы только на 3-4%.

Но если оценить динамику расходов в расчете на год, то картина меняется. С марта прошлого года по март нынешнего общее увеличение расходов составило 1,2% при том, что инфляция за этот период составила 4,3%.

Наибольшим рост расходов был на северо-западе и юге страны, где этот показатель вырос на 11,6%. В центральных регионах они упали почти на 6%, минусовая динамика наблюдалась также в Уральском и Приволжском округах.

Пока остается загадкой, что заставило жителей увеличить потребительские расходы, так как данных Росстата о доходах пока нет. Однако они едва ли выросли, так как цифры за февраль показывают, что они вернулись к падению после некоторого всплеска в январе. А он, как известно, был связан с единовременной выплатой пенсионерам по 5 тыс. рублей.

В торговых сетях резкого роста потребительской активности не заметили. Как отметила директор по коммуникациям "Ашан-Россия" Мария Курносова, сегодня клиенты все так же осознанно подходят к выбору товара, оптимизируя бюджет, обращают внимание на цену, и многие покупают только необходимые товары.

Данные сетей в целом совпадают с исследованием "Ромира": рост расходов находится в пределах 3,5–3,9%, Потребители стали больше интересоваться товарами со скидкой.

На этом фоне вырос индекс потребительской уверенности Росстата, хотя произошло это благодаря не росту числа оптимистов, а сокращению числа пессимистов. Доля опрошенных, которые ожидают улучшения своего материального положения, осталась на уровне 11%, а доля отрицательных ответов упала в 23 до 20%.

На вопрос об изменении материального положения 9% сказали, что оно осталось улучшилось, тогда как доля респондентов, заявивших, что оно ухудшилось, за год снизилось с 39% до 36%.

В "Ромире" мартовский рост расходов объяснили обычной сезонной динамикой: в марте больше дней, чем в феврале; кроме того, благодаря 8 Марта в начале месяца наблюдается всплеск спроса на подарки и продовольствие.

Как считает эксперт Экономической экспертной группы Александра Суслина, рост расходов может быть связан с тем, что снизился курс доллара. "У нас сейчас довольно низкая инфляция и низкий курс, поэтому люди сопоставили свои доходы и поняли, что могут позволить себе больше при нынешних ценах", — сказала она.

Но о повышении покупательной способности можно говорить только с учетом, что до этого в течение долгого времени он падала. Как следует из данных "Ромира", о восстановлении потребительской активности к уровню 4-летней давности говорить пока не приходится. Доходы, если перейдут к стабильному росту, также будут восстанавливаться до предкризисного уровня несколько лет, полагают эксперты.

«Утро»

**Тарифы ЖКХ могут обогнать инфляцию.** Минэкономразвития закладывает в прогноз более высокий темп роста цен на коммунальные услуги

Тарифы на жилищно-коммунальное обслуживание с 1 июля этого года могут вырасти больше чем на 3,8% — прогнозируемый Минэкономразвития уровень инфляции 2017 года. Это следует из предварительной таблицы ведомства Максима Орешкина, с которой ознакомились «Известия». Так, цены на газ могут вырасти на 3,9%, тарифы на теплоснабжение — на 4%. Ответственная за формирование тарифов ФАС подчеркивает, что прогноз МЭР является лишь ориентиром.

В последние годы МЭР при планировании тарифов закладывало в прогноз их повышение по принципу «инфляция минус» — то есть меньше, чем прогнозируемая инфляция. Это нужно для сдерживания роста цен, отмечали в ЦБ РФ, и диверсификации экономики. Однако в этом году тарифное регулирование может быть осуществлено исходя из другого принципа.

Совокупный платеж граждан за коммунальные услуги может увеличиться на 4% с 1 июля, говорится в документе МЭР, с которым ознакомились «Известия». Рост тарифов на газ для населения и на транспортировку голубого топлива Минэкономразвития прогнозирует с 1 июля на 3,9%. Тарифы на теплоснабжение и водоснабжение для всех категорий потребителей и на железнодорожные перевозки как для населения, так и для грузов, по оценке ведомства, вырастут на 4%.

Минэкономразвития продолжает придерживаться в своем прогнозе принципа «инфляция минус», но допускает некоторые отклонения, передал «Известиям» через пресс-службу замминистра экономического развития Николай Подгузов.

— Мы ориентируемся на целевой долгосрочный уровень инфляции в 4%. Принцип «инфляция минус» сохраняется. Но даже если мы придерживаемся такого принципа, то могут быть отклонения, — уточнил он.

Раньше тарифы устанавливала Федеральная служба по тарифам (ФСТ), но в июле 2015 года она была упразднена и ее полномочия были переданы Федеральной антимонопольной службе (ФАС). Организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности, направляют в ФАС данные о затратах для установления тарифов. В соответствии с методикой ФАС изучает экономическую обоснованность тарифов и устанавливает их...

«Известия»

**Опрос: россияне поддержали запрет соцсетей для детей до 14 лет.** При этом респонденты выступили против регистрации аккаунтов только по паспорту

Россияне поддерживают идею запрета на выход в социальные сети детям до 14 лет. За высказались 62% россиян, причем среди самой молодой возрастной группы опрошенных (18–24 года), эта доля составляет 67% — больше, чем среди 60-летних и старше (60%). Об этом говорится в сообщении ВЦИОМа.

Против такой инициативы выступила треть респондентов — 35%, прежде всего жители Москвы и Санкт-Петербурга (47%).

Однако идею о регламентации пользования социальными сетями для всех граждан поддержали совсем немного людей.

52% отрицательно восприняли предложение о регистрации в социальных сетях по паспорту, причем эта доля заметно выше среди активных интернет-пользователей, чем среди тех, кто не заходит в интернет (58% против 36%). Поддержали эту идею 39% опрошенных (среди 25–34-летних — 48%).

«Известия»



### Ничего глобального, просто национальные интересы

Похоже, мы, наконец, дождались неизбежного – некая передышка, полученная Россией из-за президентских выборов в США, закончилась. Начались трудовые будни. И оказалось, что многие к этим будням совершенно не готовы.

Сперва одни провозглашали здравицы Трампу, чуть ли не обернувшись в американский флаг, утверждая, что «никакой холодной войны нет», сейчас все наладится и будем снова дружить с Западом. Теперь другие (а другие ли?) паникуют в духе «все пропало, Трамп нам обещал дружить, но предал».

Для того чтобы не впасть ни в одну из двух тесно связанных друг с другом крайностей, следует правильно ответить себе на довольно простой вопрос.

Есть ли у руководства РФ и президента США Трампа единое стратегическое понимание развития мира?

Да, есть. Называется оно миром национальных государств и национальных интересов вместо либеральной глобализации. Но надо быть уж очень глубоко экзальтированной особой, чтобы не понимать – Россия и США разные государства, а значит, у них разные национальные интересы.

Конечно, Трамп – противник Обамы, но разве он является противником американского господства в мире? Ни в коем случае.

И если вчера еще казалось, что новый президент Соединенных Штатов сделает ставку прежде всего на борьбу с исламистским терроризмом и главным экономическим соперником – Китаем, то в последние недели такой пазл уже не слишком хорошо собирается.

Итак, главные вехи весеннего обострения – провокационный «навальнинг» с бессовестным использованием детей, теракт в Санкт-Петербурге и американская атака на сирийские правительственные войска.

В первом случае никакой реальной политической и экономической повестки, с единственным инфорезультатом – кровавая власть репрессирует «онижедетей».

Во втором случае СМИ уже объявили о причастности к теракту Исламского государства\*, хотя террористы до сих пор не взяли на себя ответственность за совершение данного преступления, да и рюкзак вместо пояса шахида тоже вызывает некоторые вопросы. Но только не у западных журналистов, которые неожиданно сделали такой вывод:

«Этот теракт заставляет задуматься о том, может ли Россия быть полезной в качестве партнера Запада в войне против ИГИЛ\*. Россия может оказаться слишком слабым союзником в борьбе с ИГИЛ, несмотря на национальные интересы этой страны.

Границы России – по большей части неохранные, и в этой стране самое большое число нелегальных иммигрантов за пределами США. Вполне возможно, что они не смогут быть полезными».

И тут же по приказу Трампа наносится авиаудар по позициям союзной России сирийской армии, которая борется с ИГИЛ. Повод вообще смехотворен.

Кроме полного отсутствия доказательств, безумие даже предполагать, что сирийский лидер станет использовать зарин в тот момент, когда Запад в целом перешел с риторики «Асад должен уйти» на «Асад тоже борется с ИГ\*». Такой поступок, будь он совершен, лежал бы вне человеческих представлений о логике. Но разве дело в президенте Сирийской республики?

Бывший глава ExxonMobil, а ныне госсекретарь США Рекс Тиллерсон заявил, что Россия не выполнила взятые на себя в 2013 году обязательства по обеспечению контроля над применением химического оружия в Сирии.

По его словам, она является либо соучастницей, либо некомпетентной стороной, что вполне укладывается в вышеприведенный журналистский тезис о «полезности» России в борьбе с международным терроризмом.

Интересно, что решение о бомбардировке авиабазы поддержал противник Трампа сенатор Джон Маккейн. Этот известный русофоб считает, что президент США «послал

важный сигнал» и сейчас «заслуживает поддержки американского народа». А как не заслуживать, если сам Трамп сказал, что атака отвечает «жизненным интересам» США?

Вот и разница в этих самых интересах, при отстаивании которых разница между симпатичным миллиардером и неприятным полусумасшедшим сенатором стирается подчистую.

Да что там Маккейн, если даже проигравшая выборы Хиллари Клинтон поддержала своего оппонента, заявив, что правительственные авиабазы в Сирии давно следовало уничтожить.

Но в чем реальные интересы, если результатом бомбардировки стало наступление отрядов исламистов под Пальмирой, а также в районе самой пострадавшей авиабазы Шайрат? Председатель Госдумы Вячеслав Володин считает, что цель – обеспечение передышки и укрепления ИГИЛ. Ладно Обама, правительство которого участвовало в создании террористической организации, но Трамп? В чем же дело?

Реакция Европы и других зависимых от «Града на холме» территорий не особенно интересна. Как только Дональд Трамп заявил, что «смерть невинных младенцев» заставила его изменить оценку ситуации в Сирии и мнение о президенте этой страны, хотя ранее он считал идею о его устранении от власти «глупой», Германия, Франция, Великобритания и Австралия мгновенно завывали: «ракетный удар – адекватный ответ на химатаки», «Асад, уходи!», «нужны санкции» и «Асада нужно судить как преступника».

Что касается более самостоятельных игроков, картина складывается крайне интересно.

Турки, взявшие курс на отдаление от Европы и построение новой Османской империи, просто в восторге от того, что США отказались от только начавшего складываться лояльного отношения к Башару Асаду.

Вице-премьер Турции Нуман Куртулмуш положительно оценил удар по «варварскому режиму» и призвал наказать сирийского лидера. Пресс-секретарь Эрдогана выступил за срочное создание бесполетной зоны в Сирии (привет, Каддафи), а глава МИДа намекнул Москве, что неправильно поддерживать режимы, применяющие химоружие.

В данный момент турки поддержат самого шайтана, если он лишит опоры Асада и курдов, позволив «султану» реализовать национальные интересы Турции и прирастить территории империи.

Теперь пару слов об Израиле и его национальных интересах.

Премьер Биньямин Нетаньяху также положительно отнесся к ракетному удару по сирийской базе. Мало того, он заявил, что «у Израиля нет лучшего друга, чем США, а у Америки нет друга лучше, чем Израиль. Ради общей безопасности Израиля и США нам нужно гарантировать поражение сил экстремистского ислама».

Однако почему-то для еврейского государства «экстремистский ислам» это больше Иран и Хесбалла, чем ваххабитские королевства Персидского залива, финансирующие ИГ.

Боязнь усиления Ирана в регионе приводит даже к таким, казалось бы, парадоксам, как предложения о создании Израилем так называемого ближневосточного НАТО, куда должна войти в том числе Саудовская Аравия.

А под шумок можно реализовать свои национальные интересы, заключающиеся в увеличении количества еврейских поселений на Западном берегу.

И здесь, конечно, нужен Трамп, а точнее его зять Джаред Кушнер, который много лет финансово помогал этим поселениям. Ходят слухи, что именно Кушнер стоит за заменой в американском Совбезе Стива Бэннона на лояльного радикальным суннитам генерала Макмастера.

Вот с таким шайтаном готов работать Израиль ради ослабления Ирана, с которым у России не просто хорошие отношения, но подписан целый пакет важнейших экономических соглашений.

А ниточка, с помощью которой распутывается клубок национальных интересов, тянется дальше.

Именно Кушнер сыграл важную роль в планировании встречи Трампа с главой Китая Си Цзиньпином, во время которой и был нанесен авиаудар. Жена Кушнера и дочь Трампа Иванка давно налаживает отношения с Поднебесной. То на восточный Новый год она

заставляет свою маленькую дочку петь песни по-китайски, то завоевывает китайские соцсети, становясь там феминистской «иконкой» для местных работающих мам.

Не вписывается это все в нарастание противостояния Вашингтона и Пекина.

А тут еще и мартовский визит короля Саудовской Аравии в Китай с предложениями по поставкам нефти. Китайские газеты считают, что данные переговоры могут «оказать негативное влияние на экономические отношения Китая с Россией».

Ну и конечно, саудиты вслед за Израилем тоже поддержали ракетный удар, назвав его «смелым решением».

И вот, официальный рупор китайских властей – газета «Жэньминь жибао» – пишет:

«КНР и США более чем когда-либо нуждаются друг в друге для поддержания глобального мира и развития решения сложных международных проблем, связанных с изменениями климата, терроризмом, трансграничной преступностью и наркоторговлей. За отказ от сотрудничества пришлось бы заплатить очень большую цену».

А по поводу атаки на сирийскую базу ничего внятного китайской стороной сказано пока не было, кроме «Китай никогда не вмешивается во внутренние дела других стран».

Надо ли понимать, что Пекин «продает» свои союзнические отношения с Россией. Нет, не надо. Речь только о национальных интересах.

Если для роста экономики жизненно нужны рынки, а американский рынок крупнейший, Китаем будут выстраиваться такие отношения, которые позволят сохранять статус-кво.

«Устойчивая напряженность в отношениях между Россией и Китаем говорит о том, что существует два варианта: найти компромисс и примириться с Россией, чтобы создать противовес Китаю, который является великой державой, или вступить в союз с Китаем, чтобы защитить основанный на правилах международный порядок от его самого главного противника – России. Сейчас уже понятно, что мы не можем одновременно противостоять и России, и Китаю».

Сделан ли уже этот выбор?

Можно ли еще что-то изменить в существующих раскладах политических шахмат? Или последний шанс – это сбросить фигуры с доски?

Война покажет. И пусть лучше она будет холодной, чем горячей.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.04.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 92	▲ 0, 48
EUR	60, 57	▲ 0, 49

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня	Завтра				Среда				Четверг			
		01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Явления погоды													
Температура, °C	-11	-14	-16	-8	-8	-11	-14	-6	-7	-18	-27	-18	-19
Ощущается как, °C	-19	-26	-28	-18	-18	-21	-24	-14	-14	-32	-43	-31	-30
Давление, мм рт. ст.	760	756	750	744	741	739	739	739	742	744	747	749	753
Ветер: скорость, м/с	5	10	10	11	10	9	7	7	6	12	11	10	6
порывы, м/с	9		13	14	15				11			13	
направление	В	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С